

祖萊達：與投資商談判 資助先租後買計劃

(吉隆坡2日讯)房屋及地方政府部长祖莱达指出，该部正在与来自中国、韩国和中东潜在投资商谈判，希望获得他们资助国家房屋政策2.0下的先租后买(RTO)计划，并放远能在年底能获得一些投资者的支持。

她指出，政府补贴该计划，但这非长远之计，故希望首相敦马哈迪在4月底拜访北京时，能与3至4个机构签署谅解备忘录。

她与今日出席亚洲可负担房屋建设及融资峰会后，在记者会上如是指出。

“大马再抵押机构(Cagamas Berhad)能够成为投资者的渠道，外国投资者可以将资金存放此，大马再抵押机构为他们分配及管理资金。”

她说，该部门已在拟定一项融资计划，即该机构为买方提供20%的订金，其馀80%将由银行提供，并希望有助之前无法获得银行贷款的低收入群组(B40)。

她也建议，银行在批准房屋贷款时，尤其是对低收入群体家庭能更具“创意”(creative)。

“银行可以考虑申请者未来的预计收入，毕竟他们会赚更多的钱，故希望银行在这方面可做更深入的研究，而不仅仅只是在乎一些公式及文书上的申请。”

出席者包括国行副总裁赛阿都拉昔、大马再抵押机构主席峇达鲁丁、大马再抵押机构总执行长曾志良及大马再抵押机构控股主席尼莫哈末。



■都拉昔、曾志良和尼莫哈末哈舒丁祖莱达(右2)讲解关于可负担房屋建设及融资情况。左起为赛阿都拉昔、曾志良和尼莫哈末哈舒丁祖莱达(右2)讲解关于可负担